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教育長 課 長 主 幹 担当スタッフ 合  議 

    社会教育班 

令和 5年第 10 回上富良野町教育委員会会議録 

 

１． 令和 5 年 9 月 26 日(火)18 時 30 分開会の第 10 回上富良野町教育委員会は、上富良野町

社会教育総合センターに招集された。 

 

 

２．開  会   令和 5年 9月 26 日(火) 18 時 30 分 

 

 

３．出席委員 

教育長  鈴 木 真 弓  

委 員  三 熊 邦 彦 

委  員    久 保 麻 子 

委 員  四 釜 充 啓 

委 員  林   憲 億 

 

 

４．事務局職員 

教育振興課長      谷 口 裕 二 

学校教育班主幹（記録）  長谷川 京 史 

社会教育班主幹      村 上 弘 記 

学校教育アドバイザー    小山田 雅 春 

 

 

６．閉  会   令和 5年 9月 26 日(火)  19 時 30 分 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長 開会宣言 18 時 30 分 

ただ今から令和 5年第 10回上富良野町教育委員会会議を開催いたします。 

前回の議事録承認について、事務局より報告願います。 

学校教育班 

主幹 

前回の議事録についてご説明します。 

前回、令和 5 年 8 月 29 日開催令和 5 年第 9 回上富良野町教育委員会、議事録につ

いて報告 

報告第 1号 工事等の発注状況等について ほか 報告案計 1 件 

議案第 1号 令和 6年度に使用する教科用図書の採択について 

ほか 承認案件 3件について審議し、議案のとおり承認。会議録署名依頼。 

教育長 それでは、次に諸般の教育行政報告について、説明します。 

（令和 5 年 8月 30 日～9月 26 日までの間の教育行政報告として、会議・行事等の

参加状況及び内容について説明） 

前回の教育委員会以降の教育行政について、報告をいたしましたが、何かご質問ご

ざいますか。 

各委員 質問等なし 

教育長 それでは議事に入ります。 

日程第 1 報告第 1 号 上富良野町教育委員会委員の任命について、説明をお願い

します。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、報告第 1号 上富良野町教育委員会委員の任命につい

て、ご説明します。 

 （任期満了に伴う三熊教育委員の任命について報告 

              任期 令和 5年 10月 1 日～令和 9年 9月 30 日） 

教育長  ただ今の報告について、ご質問・ご意見等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ報告第1号 上富良野町教育委員会委員の任命について承認してよろしい

でしょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 2 報告第 2 号 上富良野町教育委員会教育長職務代理者の

指名について、説明をお願いします。 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、報告第 2号 上富良野町教育委員会教育長職務代理者

の指名について、ご説明します。 

 （三熊教育委員の職務代理者指名について報告 指名する日 令和 5年 10 月 1 日） 

教育長  ただ今の報告について、ご質問・ご意見等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ報告第2号 上富良野町教育委員会教育長職務代理者の指名について承認

してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 3 報告第 3 号 工事等の発注状況等について、説明をお願

いします。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育振興課長  ただ今上程いただきました、報告第 3号 工事等の発注状況等について、ご説明し

ます。 

 （上富良野町 B&G 海洋センタープール上屋シート改修 ほか 9 件について、契約

の相手方、契約金額、工期、工事概要について報告） 

教育長  ただ今の報告について、ご質問・ご意見等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ報告第 3号 工事等の発注状況等について承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 4 報告第 4 号 町立小中学校教職員の人事等について、説

明をお願いします。  

教育振興課長 ただ今上程いただきました、報告第 4号 町立小中学校教職員の人事等について、

ご説明します。 

（産前休暇、育児休暇の取得教職員及び代替教職員について説明） 

教育長  ただ今の報告について、ご質問・ご意見等はありませんか。 

三熊委員 教員不足が騒がれている昨今、代替教員を見つけることは困難ではないのか。 

教育振興課長 代替教員を担うことができる教員数は限られており、配置数を確保することはとて

も困難である。各学校でも情報を収集していただき、何とか配置している状況である。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

四釜委員 中学校の代替教員 2名について、なぜ任期が年度末となっているのか。 

学校教育班主

幹 

現在、中学校で配置されている代替教員について、必要な教科の免許を所持してい

ないことから、免許外で指導いただいている状況である。このことから、免許外指導

を解消も含め教員配置の検討が必要なことから、年度末で任期を終了としている。し

かしながら、次年度以降も代替教員として依頼することも想定されるため、その際に

は再度内申を行うこととなる。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

林委員  免許更新制度は現在どのようになっているのか。 

学校教育班主

幹 

 教員の免許更新制度については廃止となった。今年度より、校長が教職員と面談を

行い、研修を受講するよう推奨する取り組みが始まることとなっている。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ報告第4号 町立小中学校教職員の人事等について承認してよろしいでし

ょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 5 報告第 5 号 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業補

助金交付要綱の一部を改正する要綱について、説明をお願いします。 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、報告第 5号 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業

補助金交付要綱の一部を改正する要綱についてご説明します。 

（交付申請の回数制限及び上限額の増額に伴う要綱改正について説明） 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長 ただ今説明のありました、報告第 5号 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業補

助金交付要綱の一部を改正する要綱について、ご質問等ありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ報告第5号 上富良野町青少年海外派遣人材育成事業補助金交付要綱の一

部を改正する要綱について承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 6 報告第 6 号 上富良野町国内外交流事業団体運営補助金

交付要綱について、説明をお願いします。 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、報告第 6号 上富良野町国内外交流事業団体運営補助

金交付要綱についてご説明します。 

（実行委員会に対する事業に要する運営費補助について、補助金要綱制定を説明） 

教育長 ただ今説明のありました、報告第 6号 上富良野町国内外交流事業団体運営補助金

交付要綱の一部を改正する要綱について、ご質問等ありませんか。 

三熊委員  実行委員会は教育委員会で運営しているのか。 

教育振興課長 実行委員会の事務局は教育委員会が担っている。運営に要する費用については、経

費の明確化を図っていく。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ報告第6号 上富良野町国内外交流事業団体運営補助金交付要綱の一部を

改正する要綱について承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 7 議案第 1 号 上富良野町いじめ問題審議会委員の任命に

ついて、説明をお願いします。 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、議案第 1号 上富良野町いじめ問題審議会委員の任命

についてご説明します。 

（各団体から推薦のあった上富良野町いじめ問題審議会委員の委員氏名、所属等、

任期について説明） 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 1号 上富良野町いじめ問題審議会委員の任命に

ついて、ご質問等ありませんか。 

四釜委員  主任児童委員とは何か。 

教育振興課長  民生委員・児童委員の中から指名された委員で、児童福祉に関する事項を専門的に

担当している児童委員である。 

教育長   ほかにご質問等はありませんか。 

久保委員  今後、警察を委員に依頼予定とのことだが、前回と同様の人数なのか。 

教育振興課長  委員の構成については変更となったが、人数は同数となる。 

教育長   ほかにご質問等はありませんか。 

三熊委員  他の自治体は同じような委員構成となっているのか。 

教育振興課長  他自治体の構成については把握していないが、専門、学術的な知識を持つ委員で構

成しているものと認識している。 
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発言者 発 言 の 要 旨 及 び 内 容 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

林委員  校長会は専門性があるが当事者になることも想定されるため、委員から除外するこ

とはよいと考えるが、事案が発生した場合、どのように校長会と関わることになるの

か。 

教育長  事案が発生した場合について、各学校には資料提出や説明を求めることとなる。ま

た、会議には管理職も説明者として出席を求めることになる。 

 ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ議案第1号 上富良野町いじめ問題審議会委員の任命について承認してよ

ろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 8 議案第 2号 令和 5 年度上富良野町教育委員会表彰受賞

者の決定について、説明をお願いします。 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、議案第 2号 上富良野町教育委員会表彰受賞者の決定

についてご説明します。 

 （9 月 11 日開催の表彰審査会において審議された表彰候補者 28 人の功績及び表彰

審査会の意見について説明） 

  ・文化功労賞 個人 3人 ・文化奨励賞 個人 11人 ・文化賞 個人 3人 

  ・スポーツ賞 個人 1人 ・スポーツ奨励賞 個人 10人 

教育長 ただ今説明のありました議案第2号 令和5年度上富良野町教育委員会表彰受賞者

の決定について、ご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ議案第2号 令和 5年度上富良野町教育委員会表彰受賞者の決定について

承認してよろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長 それでは次に、日程第 9 議案第 3 号 上富良野町教職員住宅管理規則の一部改正

について、説明をお願いします。 

教育振興課長 ただ今上程いただきました、議案第 3号 上富良野町教職員住宅管理規則の一部改

正についてご説明します。 

 （利用教職員転居に伴い、老朽化により利用不可物件を普通財産へ移管することに

ついて説明） 

教育長 ただ今説明のありました、議案第 3号 上富良野町教職員住宅管理規則の一部改正

について、ご質問等ありませんか。 

三熊委員 東中小学校の体育館側物置について、強風により破損しており利用できない状況と

なっている。修理等の対応を願う。 

学校教育班主

幹 

東中小学校より報告を受けていないため、学校に対し状況等の確認を行う。 

教育長   ほかにご質問等はありませんか。 
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久保委員  当町の人口減少は大きな課題となっており、移住を増やす施策が行われているが、

当町に住まず通勤を行っている教員はどれほどいるのか。 

教育振興課長  通勤している教員数について、現在の人数は持ち合わせていないが、旭川市及び富

良野市との地理的な状況から、多くの教員が通勤を選んでいることは承知している。 

教育長  当町の教員住宅については建設から年数が経過しており、老朽化が著しい状況とな

っている。また、町内には民間アパートも多く存在することから、教員住宅を更新す

るのではなく、民間アパート活用を進めていくことも必要であると考える。現在、管

理職については教員住宅に居住をお願いしているが、通勤を許可している自治体もあ

ることから、検討を進める必要があると考える。 

四釜委員  できることならば教員は上富良野町に住んでほしいが、教員からは家族のことを考

えると当町に住むことは難しいと聞いている。現状では難しい問題だと考える。 

教育長  ほかにご質問等はありませんか。 

各委員 質問等なし 

教育長 なければ議案第3号 上富良野町教職員住宅管理規則の一部改正について承認して

よろしいでしょうか。 

各委員 承認 

教育長  それでは、これをもちまして、本日の令和 5 年第 10 回上富良野町教育委員会会議

は、終了させていただきます。 

閉会 19 時 30 分 

   この会議次第は、書記の記録したものであるが、その内容が正確なことを証するため、 

ここに署名する。      

              教育長                     

              委  員                     

              委  員                     

       委 員                     

              委  員                     

        

調整員                     
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